

汉阳区 2020 年精准扶贫工作完成情况

（一）协助扶贫政策落实情况

一是互联网+社会扶贫应用推广发动情况。广泛宣传中国社会扶贫网、扶贫“832”等网络帮扶平台，了解利用网络帮扶平台的相关政策和使用办法，动员全区各级预算单位、工会和社会各界通过“中国社会扶贫网湖北特色馆武汉专区”、“扶贫832”等网络平台购买贫困地区农副产品 253 万元，区属各行政事业单位网上平台采购对接成功率 100%。积极申报汉阳区扶贫产品，汉阳福达坊的葵花仁油等四个品种被列入市扶贫产品名录，并于今年 7 月-11 月达成 133 万余元的网络销售额。

二是参与政策落实情况。一抓消费扶贫政策落实，大力推进消费扶贫专柜专馆专区建设，在黄金口工业园福达坊开设武汉市消费扶贫专馆汉阳馆 1 个，在中百仓储、沃尔玛等大型商超开设汉阳区消费扶贫专区 13 个；在全区选取 240 余个点位布设消费扶贫专柜，截止 12 月 20 日共完成 51 台。举办江夏区扶贫产品进汉阳赶集会，销售扶贫产品 30 余万元，受到省市扶贫办领导充分肯定；二抓就业扶贫政策落实，组织 129 名贫困户外出务工，向 13 名有就业意愿的贫困户提供岗位招聘信息；三抓金融扶贫政策落实，帮助 2 名贫困户解决扶贫小额信贷 8 万元。四抓项目落地见效，35 个扶贫项目预计 2020 年每个平均能创收 14 万元以上，贫困户人均年收入超过 1.1 万元。五抓扶贫

政策落实调研。2020年，组织全区21个驻村工作队走进田间地头、访村入户，对“两不愁三保障”情况进行摸底，开展义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全（简称“3+1”）扶贫政策落实调研，参与率100%。

三是参与生产生活条件改善情况。疫情防控期间，为对口帮扶村捐送了一批价值45.3万元的疫情防控物资和居民生活物资，结对帮扶干部为3名新冠肺炎确诊贫困户和孤寡老人等特殊人群捐赠4800元慰问金。工作队会同村“两委”研究战疫战贫和复工复产工作，各帮扶成员单位购买32.7吨化肥、3.5吨饲料、9465只鸡鸭苗等免费提供给贫困户，促进生产恢复，帮助贫困户销售农产品31.4万元。全区各帮扶成员单位开展了节日慰问，慰问物资或现金共达66.69万元。第七个扶贫期间，在汉阳区琴断口街七里一村社区举办江夏区扶贫产品走进汉阳赶集会，早熟砂糖橘、农家土鸡、鲜榨纯正花生油、甜酸藠头等30多种江夏特色农产品，销售金额30万余元。组织区级文明单位与村开展“决战决胜脱贫攻坚”“我为精准扶贫办实事”等活动形式，利用“一对一”帮扶时机，近800余名党员干部深入江夏区山坡街21个对口帮扶贫困村，走村串户，进一步宣传党的扶贫政策，与村干部群众共商脱贫之策、共谋致富之路，增强贫困人口脱贫信心。

（二）组织驻村帮扶情况

一是组派驻村工作队情况。2020年3月22日，市扶贫开发办通知要求工作队要进驻各村开展工作以来，区扶贫攻坚领

带小组办公室高度重视驻村工作队落实驻村纪律要求情况，连夜通知全区扶贫攻坚领导小组各成员单位，要求所有队员及时到位开展帮扶，对前期在各疫情防控隔离点等敏感部位工作过的队员开展了核酸检测，确保安全入驻。汉阳区共抽调 74 名精兵强将，常年派驻在江夏区山坡街 20 个村和梁子湖风景区保福祠村开展对口帮扶工作。为驻村干部购买了人身意外伤害险等险种，解决驻村干部后顾之忧。严格落实驻村干部每月 400 元交通补贴和每天 100 元伙食补助，各派出单位每年按照不超过 2 次、每次不超过 1000 元对驻村队员开展慰问。区扶贫办开展了“夏送清凉、冬送温暖”活动，为驻村工作队人员发放口罩、防护服、手套、护目镜、消毒酒精、额温枪等防护物资共 3 万余件（套）；蛇药 73 盒、雄黄粉 110 斤；桶装水 163 箱（652 桶）、防冻霜 200 余瓶、油汀取暖器 74 个、微波炉 24 台、开水器 24 台，分发给驻村工作队使用。

二是驻村帮扶情况。开展入户宣讲最新政策、了解困难问题，由驻村队员向各派出单位和“一对一”结对干部反馈，以便有针对性开展慰问和帮扶工作。我区 21 支工作队积极推进对口帮扶村落实健康扶贫、教育扶贫、安居扶贫、小额贷款、兜底扶贫、就业扶贫、残疾救助、社会扶贫、社会关爱等 9 个方面扶贫政策。在开展“两不愁三保障”扶贫政策落实大调研活动中，逐户宣传“两不愁三保障”政策、雨露计划政策和扶贫领域法律法规，逐人逐项核对政策享受落实的佐证资料，确保精准扶贫，不落一人。全面完成 21 个贫困村 860 户 1892 人的

国家脱贫攻坚普查工作。

（三）扶贫资金拨付监管情况

一是资金拨付情况。2020年，区级财政投入400万元，65家扶贫成员单位按照每单位不少于3万元标准，开展对口帮扶，全面完成资金拨付任务。

二是扶贫资金监管情况。严格按照资金管理和使用权限进行开支，严格落实《山坡街精准扶贫项目建设“五个统一”管理办法》。从江夏区和山坡街反馈的情况来看，未出现我区扶贫人员监管失职或违规违纪情况。